Exercicios Vetores e Matrizes

1. Escreva um algoritmo que solicite ao usuario a entrada de 5 numeros, e que
exiba o somatorio desses numeros na tela. Apds exibir a soma, o programa deve
mostrar também os nimeros que o usuario digitou, um por linha.

2. Escreva um algoritmo que solicite ao usuario a entrada de 5 nomes, e que
exiba a lista desses nomes na tela. Apds exibir essa lista, o programa deve
mostrar também os nomes na ordem inversa em que o usuario os digitou, um
por linha.

3. Crie um programa que solicite a entrada de 10 numeros pelo usuario,
armazenando-os em um vetor, e entdo monte outro vetor com os valores do
primeiro multiplicados por 5. Exiba os valores dos dois vetores na tela,
simultaneamente, em duas colunas (um em cada coluna), uma posi¢cao por
linha.

4. Crie um programa que armazene 10 numeros digitados pelo usuario em dois
vetores: um somente para numeros pares, e outro somente para numeros
impares. Apds, exiba os valores dos dois vetores na tela, em sequéncia.

Obs.: As posicBes que nao receberem valores exibirdo o numero zero. Nao se
preocupe com isso por enquanto.

5. Modifique o programa anterior para ndo aceitar a entrada do numero zero, e
requisitar a digitacao de outro niumero neste caso.

6. Modifique novamente o programa anterior, de modo a ndo exibir na saida os
numeros zero que sdo mostrados para todas as posi¢cdes que nao receberam
nenhum valor durante a atribui¢do (e portanto estdo vazias).



7. Crie um programa que simule o funcionamento de um caixa de
supermercado. O caixa fica aberto até o fim do expediente e pode processar a
compra de varios clientes. Cada cliente pode comprar varios itens. Ao ler cada
item deve ser exibida uma mensagem para o operador do caixa perguntando se
ha mais itens a serem processados. Ao final, exiba quanto a compra custou ao
cliente. E entdo solicite do operador do caixa a informac¢do se deseja fechar o
caixa. Encerre o algoritmo quando o usuario informar que deseja fechar o caixa.

8. Crie um programa que some o total de uma conta. O usuario devera informar
a quantidade de produtos que serdo informados.

9. Crie um programa que exiba quantas pessoas possuem mais de 18 anos. O
algoritmo devera ler a idade de 10 pessoas.

10. Uma loja possui 4 filiais, cada uma com um codigo de 1 a 4. Um arquivo
contendo todas as vendas feitas durante o dia nas quatro filiais € gerado a partir
de uma planilha, sendo que cada linha do arquivo contém o numero da filial e o
valor de uma venda efetuada, separados por virgula. Ex.: 1,189.90 1,45.70
3,29.90 4,55.00 No exemplo acima, a filial 1 fez duas vendas, a primeira
totalizando R$ 189,90 e a segunda R$ 45,70. A filial 3 fez uma venda de R$ 29,90
e a 4 também uma de R$ 55,00. Faca um programa que leia este arquivo e
informe, ao final, o total e o valor médio das vendas de cada filial.

11. Escreva um programa que leia nomes, idades e alturas de varias pessoas e
armazene numa lista. Em seguida, imprima o contelddo desta lista ordenado por
nome, depois ordenado por idade e por fim ordenado por altura.

12. Escreva um programa para criar cinco contas simples para cinco clientes
diferentes, deposite valores nestas contas e informe a data de cada operacdo.
Exibir um relatério que informe o ndmero da conta, valor depositado e valor
total entre os dias 01/06/2022 & 30/06/2022

13. Escreva um programa que solicita a idade de um nadador e classifica sua
categoria de acordo com as seguintes regras:



a) De 5 a7 anos - Infantil;

b) De 8 a 10 anos - Juvenil;

c¢)De 11 a 15 anos - Adolescente;
d) De 16 a 30 anos - Adulto;

e) Acima de 30 anos - Sénior.

14. Em uma eleicao presidencial existem quatro candidatos. Os votos sao
informados através de codigos. Os dados utilizados para a contagem dos votos
obedecem a seguinte codificagao:

- 1,2,3,4 = voto para os respectivos candidatos;

- 5 = voto nulo;

- 6 = voto em branco;

Elabore um programa que leia o cddigo do candidado em um voto. Calcule e
escreva:

- total de votos para cada candidato;
- total de votos nulos;
- total de votos em branco;

Como finalizador do conjunto de votos, tem-se o valor 0.
15. Faga um programa que determine e escreva:

- a maior idade dos habitantes
- a quantidade de individuos do sexo feminino cuja idade esta entre 18 e 35
anos inclusive e que tenham olhos verdes e cabelos louros.

O final do conjunto de habitantes é reconhecido pelo valor -1 entrada como
idade.

10-)Foi feita uma estatistica nas 200 principais cidades brasileiras para coletar
dados sobre acidentes de transito. Foram obtidos os seguintes dados:

- codigo da cidade
- estado (RS, SC, PR, SP, R}, ...)
- numero de veiculos de passeio (em 2021)

- numero de acidentes de transito com vitimas (em 2021)



Mostre o numero de acidente por cidade e por estado.



